

新华社北京2月19日电（记者 李斌 霍小光）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平19日在北京主持召开党的新闻舆论工作座谈会并发表重要讲话。他强调，党的新闻舆论工作是一项重要工作，是治国理政、定国安邦的大事，要适应国内外形势发展，从党的工作全局出发把握定位，坚持党的领导，坚持正确政治方向，坚持以人民为中心的工作导向，尊重新闻传播规律，创新方法手段，切实提高党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高度重视党的新闻舆论工作，多次研究有关问题，作出重要部署，召开这次座谈会，目的是推动新闻舆论战线适应形势发展积极改革创新，全面提高工作能力和水平。

为召开这次座谈会，习近平到人民日报社、新华社、中央电视台等3家中央新闻单位进行了实地调研。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山陪同调研并出席座谈会。

19日上午，习近平首先到人民日报社调研。编辑楼内，一块块展板、一幅幅照片展示了党中央对人民日报的关怀，反映了人民日报走过的不平凡历程。习近平一边观看，一边听汇报，他充分肯定人民日报创刊68年来为党和人民事业作出的重要贡献。在总编室夜班平台，习近平看编辑排版，同大家亲切交流，勉励他们不忘初衷、坚定信念，把报纸办得更好，为全国人民提供更多更好的精神食粮。习近平走进新媒体中心，在大屏幕前听取微博、微信、客户端工作介绍，并在一台电脑前坐下，通过新媒体平台发送语音信息，向全国人民致以元宵节的问候和祝福。

随后，习近平来到人民网演播室，通过视频同人民日报记者连线，同福建宁德市赤溪村村民交流。赤溪村过去是个特困村，多年来在习近平亲自关心和指导下脱贫成效显著，习近平2015年1月29日在一份反映该村扶贫工作的材料上作出重要

□新华社记者 张晓松 罗宇凡

道路决定民族命运，制度护航复兴之路。

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一，积极稳妥推进政治体制改革，开辟了中国特色社会主义政治发展新境界。

**中国特色社会主义政治制度是历史的选择、人民的选择、时代的选择**

三个多月前，中国共产党第十八届中央委员会第五次全体会议经表决，一致通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》。

再过几天，根据这份建议制定的“十三五”规划纲要草案，将依法提请十二届全国人大四次会议审议。“十三五”规划纲要将成为全面建成小康社会的纲领和实践指南。

充分发扬民主、广泛听取意见、坚持依法办事，党凝聚人民的意志，最终经过法定程序上升为国家意志，一个个五年规划的制定集中体现了党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一，充分体现了中国特色社会主义政治制度的特点和优势。

2015年岁末，云南省昭通市新闻中心发布消息，鲁甸地震灾后一年多，灾区民房重建任务已完成99%以上，绝大多数受灾群众搬入新居。

在自然灾害面前，中国不只一次成为奇迹的创造者——汶川，三年恢复重建任务，两年提前完成；芦山，“亿量级”资金第一时间投向灾区，两年后一座座新村镇生机盎然；北川，重建后焕然一新，当地人把旅游生意做得风生水起……

这些奇迹的背后，是对人民高度负责的政权，是能够集中力量办大事的政府，是拥有巨大动员能力的制度，是不同于西方国家治理体系的“中国模式”。

优越的制度不是“飞来峰”，正确的道路源自实践探索。

在中国建立什么样的政治制度，是中国人民不断求索的历史性课题。一次次成功与失败、经验与教训反复证明，坚持把中国共产党领导与人民当家作主、依法治国有机结合，中国建立并不断完善人民代表大会制度、中国共产党领导的多党合作和政治协商制度以及民族区域自治制度等一整套政治制度，中国特色社会主义道路必将越走越宽广。

这是一条立足国情、应运而生的光明之路，这是一条着眼现实、顺应时代的发

## 习近平在党的新闻舆论工作座谈会上强调 坚持正确方向创新方法手段 提高新闻舆论传播力引导力

批示，强调脱贫攻坚“艰苦奋斗、顽强拼搏、滴水穿石、久久为功”。在视频里，习近平先后同村党支部书记杜家佳、长期关心支持赤溪村扶贫的退休干部王绍据对话，他向乡亲们问好，叮嘱他们保护好绿水青山，走出一条绿色发展、生态富民的路子。

10时许，习近平来到新华社，观看了新华社“历史与发展”主题展览。装毛主席手稿的箱子、延安时期的手播马达……他不时驻足，询问有关情况。新华社负责同志介绍，他们正加快媒体融合发展，每天用8种文字向世界提供全媒体新闻和信息产品，习近平对此表示肯定。

在新闻信息发稿中心，习近平通过视频同正在河南兰考县采访的新华社记者连线。记者向总书记汇报采访中看到的基层干部转变作风新面貌，习近平鼓励记者多深入基层、深入群众，及时发现和宣传基层干部先进典型。看了新华社丝路数据库、中国照片档案馆数据管理系统等新闻信息产品展示，习近平点击手机屏幕，通过新华社客户端为全国新闻工作者点赞。在国内部，一位刚从河北正定县“走基层”回来的记者向总书记汇报塔元庄村的新变化，习近平请他转达对乡亲们的问候。习近平还走进国际部、多编辑部等平台，同一线编辑记者交流，向大家表示慰问。

临近中午，习近平来到中央电视台。他听取中央电视台板块业务、媒体融合等

情况介绍，到总控中心观看电视传播能力建设视频展示，在《新闻联播》演播室、导控室向主持人和工作人员了解新闻制作导播流程，并亲自切换按钮体验模拟播出。习近平指出，中央电视台每天面对数亿观众，一定要紧跟时代、放眼全球，多设计一些融思想性、艺术性于一体的好栏目，多创办一些脍炙人口、寓教于乐的好节目。

得知中央电视台海外业务发展很快，已形成全球化的采编和传播网络，习近平通过视频连线中央电视台北美分台负责人，询问他们在外工作情况，希望他们用好国际化传播平台，客观、真实、生动报道中国经济社会发展情况，传播中国文化，讲好中国故事，促进外国观众更多更好地了解中国。

当天下午，习近平在人民大会堂主持召开党的新闻舆论工作座谈会。会上，人民日报社社长杨振武、新华社社长蔡名照、中央电视台台长聂辰席和编辑代表范正伟、记者代表李柯勇、主持人代表康辉分别发言，他们谈认识、讲工作、提建议，习近平边听边记，不时插话交流。

在听取他们发言后，习近平发表重要讲话。习近平指出，长期以来，中央主要媒体与党和人民同呼吸、与时代共进步，积极宣传马克思主义真理、宣传党的主张、反映群众呼声，在革命建设改革各个历史

## 习近平在党的新闻舆论工作座谈会上强调 坚持正确方向创新方法手段 提高新闻舆论传播力引导力

时期发挥了十分重要的作用。党的十八大以来，中央主要媒体突出宣传党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，阐释党中央重大决策和工作部署，反映人民伟大实践和精神风貌，唱响了主旋律，传播了正能量，有力激发了全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗的强大力量。

习近平强调，做好党的新闻舆论工作，事关旗帜和道路，事关贯彻落实党的理论和路线方针政策，事关顺利推进党和国家各项事业，事关全党全国各族人民凝聚力和向心力，事关党和国家前途命运。必须从党的工作全局出发把握党的新闻舆论工作，做到思想上高度重视、工作上精准有力。

习近平指出，在新的时代条件下，党的新闻舆论工作的职责和使命是：高举旗帜、引领方向，围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界。要承担起这个职责和使命，必须把政治方向摆在第一位，牢牢坚持党性原则，牢牢坚持马克思主义新闻观，牢牢坚持正确舆论导向，牢牢坚持正面宣传为主。

习近平强调，党的新闻舆论工作坚持党性原则，最根本的是坚持党对新闻舆论工作的领导。党和政府主办的媒体是党和政府的宣传阵地，必须姓党。党的新闻舆

伟大复兴。”

2014年9月5日，在庆祝全国人民代表大会成立60周年大会上，习近平总书记话语铿锵。

国家的一切权力属于人民，人民行使当家作主的权力需要通过不断完善的政治制度来保障和彰显。

这是贯彻落实中央深改组审议通过《关于改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制的意见》的一次生动实践，是探索完善人大监督工作方式的重要制度创新。

制度的生命在于创新。

人民代表大会制度是保证人民当家作主的根本政治制度，党的十八大以来，全国人大常委会不断推进人民代表大会制度理论和实践创新，焕发出根本政治制度的巨大活力——

2015年年终岁尾，人民大会堂金色大厅内，参加十二届全国人大常委会第十八次会议的常委会组成人员，首次以专题询问方式听取审计查出问题整改情况报告。

这是贯彻落实中央深改组审议通过《关于改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告机制的意见》的一次生动实践，是探索完善人大监督工作方式的重要制度创新。

制度的生命在于创新。

人民代表大会制度是保证人民当家作主的根本政治制度，党的十八大以来，全国人大常委会不断推进人民代表大会制度理论和实践创新，健全人大监督制度和讨论、决定重大事项制度及宪法实施监督机制和程序，完善中国特色社会主义法律体系，加强立法工作。

从立法法的修改到表决通过刑法修正案（九），从修改大气污染防治法到授权最高检在13个省市区开展公益诉讼试点；从全国人大常委会依法行使立法、监督、决定、任免等职权，充分履行最高国家权力机关职责，到出台文件加强县乡人大工作，充分发挥基层国家权力机关和人大代表的作用；越来越严格的执法检查，越来越频繁的专题询问，越来越显著的监督效果……人民通过人民代表大会行使国家权力的制度化保障更加完善，实践方式不断创新。

不断提高多党合作和政治协商水平，基本政治制度焕发出更大生命力——

2013年10月22日，全国政协第一次双周协商座谈会在政协礼堂金厅举行。会议的开法十分接地气，不设主席台

## 河南省公安厅关于切实做好元宵节期间消防安全工作的通告

为进一步加强元宵节期间的消防安全工作，坚决预防和遏制重特大火灾事故，保障公共安全，根据《中华人民共和国消防法》《中华人民共和国治安管理处罚法》《河南省消防条例》和有关法律法规的规定，特发布此通告。

一、机关、团体、企业、事业单位应认真履行消防安全职责，严格落实值班、值守和防火检查、巡查制度，及时发现和消除火灾隐患，加强对本单位人员的消防教育和培训，加强微型消防站建设，开展灭火和疏散逃生演练，提高自防自救能力。

二、宾馆、饭店、商场、市场、医院、福利

院、学校、公共娱乐等人员密集场所，必须保持疏散通道和安全出口畅通，消防设施保持正常完好状态，消防控制室按规定落实人员值班，在营业（工作）时间必须按规定进行消防安全检查和巡查。严禁在室内燃放烟花爆竹、使用或存放易燃易爆物品；严禁占道搭台经营，堵塞、占用疏散通道；严禁违规使用明火；严禁边装修、边营业；严禁停用消防设施设备。

三、乡镇街道、村庄社区、物业管理企业必须严格落实消防安全网格化管理职责，开展一次全面消防安全检查，组织一次灭火疏散演练，住宅小区微型消防站要值

班巡查。居民群众要增强消防安全意识，主动清理自家房前屋后和阳台的可燃物以及楼梯、楼道内的电动自行车。

四、焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动，必须经公安机关审查批准，方可举办；主办单位和个人必须严格落实安全防范措施，必须由具有相关资质的单位、人员负责燃放。

五、严禁任何单位和个人在城市建成区、文物景点周边、加油加气站、油库、燃气储备站、可燃物资仓库、森林防火重点区、机场净空控制区等场所销售、燃放“孔明灯”。

六、严禁在文物保护单位、车站交通枢纽以及输变电设施安全保护区内、易燃易爆物品生产和储存单位、高层建筑、商业设施、医疗机构、幼儿园、中小学校、敬老院、公园、绿化带以及居民楼院的屋顶、阳台等地点燃放烟花爆竹。

七、任何单位和个人都有维护消防安全的义务。广大群众对发现的消防违法违规行为和火灾隐患，可拨打“96119”进行举报投诉。

2016年2月18日

### 声 明

●兹有河南丹尼斯百货有限公司信阳春晓分公司增值税普通发票叁拾份(票号:08555171—08555200),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有潢川县药品经营有限公司付店镇大药房药品经营许可证正本(证号:豫DA3763048),因不慎丢失,特声明作废。

### 注销公告

兹有河南蓝博湾广告有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权债务人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。另:公司地税税务登记证正、副本(证号:411502573578184),因不慎丢失,特声明作废。

特此公告  
河南蓝博湾广告有限公司  
2016年2月20日